

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész evre . . . . . 8 K  
Fél evre . . . . . 4 „  
Negyed evre . . . . . 2 „  
Egyes szám ára 20 fillér.

Felolós szerkesztő:

**OSZESZLY M. VICTOR.**

Laptulajdonos és kiadó:

**BALKÁNYI ERNŐ.**

**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő nyakkereskedésében Alsólendván.

A nyitlér sora egy korona.

## Megalakult az egészségügyi bizottság.

Alsólendva, 1912. szeptember 14.

A képviselőtestületnek három héttel ezelőtt tartott közgyűlése az 1908:38. tc. rendelkezésére megalakította az egészségügyi bizottságot. Fontos bizottság! Nem jut eszünkbe hamarosan, Alsólendván hány bizottság boldogítja a város közügyeit, de az egészségügyinél fontosabb egy sincs.

Az emberi élet a legnagyobb nemzeti tőke, az egészség a legnagyobb földi kincs. Az egészségből fakad az ember megelégedése, boldogsága, ebből viszont az ember testi és lelki munkabírása, vágya és kedve. Az egészséges nép dolgoz és megelégedett s a nemzet, amelyet alkot, erős, minden fejlődésre és virágzásra képes.

Ezeket a fontos egyéni és nemzeti érdekeket szolgálja az 1908:38. tc., ennek keretében az egészségügyi bizottságok.

Erre a bizottságra Alsólendván is, másutt is életbevágó feladatok várnak. Első sorban ennek kell a községek közegészségi állapotát, az ezzel összefüggő valamennyi közegészségügyi mozzanatot ellenőriznie és irányítani. És ha intező jogköre nincs is, ez az ellenőrzés és irányítás is igen szép, hálás munkakör.

Ennek a munkakörnek szinte mindennapi tennivalója a város köztisztaságának vizsgálata. Nálunk ezen a téren igen sok a tennivaló. A főutcán kívül az összes utcák

söpretlenek. A Baross-, Városház-, Alsó- és a többi forgalmas, de nem az orrunk előtt levő utcákat csak minden öt esztendőben söprik, tisztogatják. S a főutca is állandóan szemetes, piszkos, főként egy-egy vásár és piaci sokadalom után. A sokadalom ott hagyja az utcákon és tereken a maga mocskát, piszkát, a szél pedig valósággal elárasztja mindenféle szeméttel a várost. A piszok eltávolítására korántsem elég, hogy kethetenként vagy hetenként a város belső területét az utcaseprők elsöprik. Ezt a söprést szaporítani kell, erről mindjárt gondoskodhatik az egészségügyi bizottság.

Hatáskörébe tartozik az is, hogy egy a közutak, mint a magánutak környékének tisztaságát folyton ellenőrizze s ezzel a víz fertőzését és a kutak körül támadó, miazmákkal telített sár képződését megakadályozza. Fontos teendője a köz- és magánutak időközönkénti kimeretéséről, kitisztogatásáról való gondoskodás is.

Gondoskodják a bizottság arról is, hogy a város főbb utcai nyáron naponként öntözve legyenek.

Figyeljék meg a bizottság tagjai, nem vétenek-e a község lakói a közegészségügy ellen azzal is, hogy a mosó vagy egyéb szennyes vizet kieszesznek, konyhahulladékokat vagy egyéb hulladékokat az utcára ne öntözzessenek, hogy udvarukat tisztán és rendben tartásuk, árnyékszékről, trágyagödöről és ezek időközönkénti fertőtlenítéséről gondoskodjanak, házuk táját és gyalogjárójukat rendszeren gondozzák.

A törvény az élelmiszerek árusításának felügyeletét is rábázta az egészségügyi bizottságokra. Nálunk ezen a téren is állandóan vár rá tennivaló. Ez főként a piac állandó vizsgálatára irányul. Rendszeres ellenőrzéssel akadályozza meg a bizottság, hogy hamisított vagy romlott tej, éretlen gyümölcs piacra kerüljön, vagy ha oda kerül, hát koboztassák el.

A korcsmákat, kávéházakat, boltokat, hentes- és mászörösüzleteket, gyárakat, iskolákat vegyék állandó felügyelet alá.

Mindez, bár munkakörük koránt sincs kimerítve, látjuk, állandó munkát ad a bizottságnak. Elvégezésé pedig csakis rendszeres beosztással lesz lehetséges. E célból a munkát föl kell osztania tagjai között, másrészt tartson fenn állandó összeköttetést az előjárósággal, sőt a képviselőtestület mondja ki, hogy az utcaseprőkkel és a rendőrökkel a bizottság szabadon rendelkezhetik is.

Mint említettük, az egészségügye a legfontosabb emberi és nemzeti érdek. Ez a tudat lelkesítse egyes tagjaiban is, egészében is a bizottságot s ez sarkalja a rábízott feladatok teljesítésére. — Akkor nemcsak amolyan papíros-bizottság lesz, amely a magyar közéletet annyira jellemzi, hanem eleven, életelő lelke a város közegészségügyének, mindenek fölött a legfontosabbnak, s érdemes a város minden lakójának meleg elismerésére és hálájára.

Ebben a reményben üdvözöljük az új bizottságot s tagadhatatlanul nehéz munkájához erőt és kitaratást kívánunk.

## Ha megszólal a hegedűm...

Ha megszólal a hegedűm,  
A szívtől kérdi:  
Kacagjon-e, nevéss-e,  
Avagy búsat, szomoruat  
Sirjon-e el néki?...

Azért olyan búbanatos  
Rajta minden nóta,  
Mintha-mintha valamennyi  
Temetésre, — mintha-mintha  
Bucsuzóra szólna...

Egykor víg volt a nótája,  
Nem is olyan régen;  
Hej, akkor még reményltem telt  
Volt a szívem, — rózsanyílás  
Volt az élet nékem...

Rövid mese... a víg nóták  
Szomoruaak lettek, —  
Csak azóta, amikor egy  
Göndörhajú széke kislányt  
Esküvőre vittek...

(Váczduka)

IIJ. REVERENCICS ISTVÁN

## Amerikai párbaj és a mozi.

Irta: LEGÉNY ELEMÉR.

— Herosz az én uram, valóságos herosz. De az ön arca egy mozgó, kiáltó, kínos kérdőjel.

— Ugy van, nagyságos asszony. Abramo Tarelli, herosz, lövés, zuhanás, ezek a dolgok még sokkal kevésbé kíváncsi embert is izgathatnak! Látom, gyászol. Szép arca kisirva. Velencéből jön egyedül, fiatalon. Hatalmas kontraszt a sablonnal. Valahányszor jöttem a Lagunák városából, csak víg, boldog, emlékektől ragyogó tekintetű párocskákat találtam a hálófülkékben...

— Az én házasetlem násznapjai ebben a gyászban és kiapadhatatlan könnyárban végződtek, — mondta az elfojtott sirástól remegő ajakkal az asszony. — De hát elmondom. Rövid leszek. Nem kezdem a születéssel, csak ott, hogy Tibivel megismerkedtem. Egy házban laktunk. Ők a földszinten, mi az emeleten. A hugával szoros barátság kötött össze. Bankhivatalnoknak készült, felsőkereskedelmi iskolát végzett. Csitri leány voltam, s ő 17 éves komoly, pirulós és összeférhetetlen modorú. Ha velünk volt, kellemtelenek mondtak. De a fekete, mély szempárja lobogó tüzzel, melységes, falánk férfiúnézéssel kísérté a modulataimat. Imádott már akkor. S én gyűlöltem. Nem, egy csunya szót mondok: utáltam ezt a vézna, halvány képi, nagy orru, korárett gyereket, aki nálót irt tele győtrelemmel, fájdalommal. Olyan esodás, szomorú, nyári illatos esthangulatokat irt meg, melynek bus refrainje mindig az én szarvasbortopánóm és az

empirrhám volt, hogy mindketten: a huga is, én is sirtunk felette. De önző könnyekkel. Én egy nagy diákba voltam szerelmes, akinek tömött, gyönyörű, bodos fekete fűrtök koronázta előkelően sápadt arcát s nagy, dióbarna szempárja szomorú lázzal égett. Annuska, a huga, meg a bátyámba volt szerelmes, — mindketten reménytelenül. Mi kicsiny, 14 éves lányok voltunk, ők már komoly fiúk, akik színésznekbe és asszonyokba voltak szerelmesek. Csak a naplójából tudtam, hogy szeret. Udvarolni nem tudott, szörnyű kiállhatatlan volt; szekált és mohó tekintete bántott...

— Sokkal később, mikor a tánciskolai órák, napló-olvasások, titkos regény-élvezések elmultak s tennisre jártam, kis hadnagyok udvarlását fogadtam s pártiképes urakba voltam szerelmes. A huga előtt hozzá látogatóba. A szülőt ugyanis elhelyezték messze fel a felvidékre. Rég nem találkoztunk; a gyerekkori veszekedések és az ő bámuló imádata az uszodai víz partján, a mint hóllyaggal a derekamon vagy ugrásokat csináltam a folyóba, már rég megbosodott, vissza nem téréző volt. Csak azért mondom el ezt is, mert hozzátartozik az én bizarr, ostoba tragédiámhoz. A huga révén újból érintkeztünk. Csendes, komoly fiú lett. Az arca nem volt csunya, sőt azzal a szokatlan értelmességgel, nagy orrával, félrevont szájával nekem szép és érdekes lett. Ő kísért haza, ha meglátogattam a hugát és a hangja, ahogy rezgett, hasonlított a dércsipett fák őszi estéken bucsuzó sóhajlásához, amint leperegnek. Sohasem érintette a multat, az ő nyári, fiatal, zokogó szerelmét, pedig én próbáltam ráterelni

# Kettéválasztják az alsólendvai járást.

A hétfői megyegyűlés megszavazta járásunk kettéosztását.

— Saját tudósítónktól. —

Zalabaksa-e vagy Belatinc, sokáig ez volt a kérdés. Ma már csak Belatinc körül forog minden. A hétfői megyegyűlés — bármily idegenül hangozzék is ez — megszavazta a belatinciak kérvényét, vagyis kimondotta azt, hogy az alsólendvai járás kettéválasztását igenis szükségesnek tartja és Belatinc székhellyel új járás szervezését kívánja. Ezzel a határozattal Belatinc érdekeltségének egy olyan forró vágya teljesült, amely nemzeti és kulturális szempontból kívánatos volt, amely neki Belatincnak nagy örömet és óriási haladást jelent, de amely viszont Alsólendvára, annak egész kereskedelmére, iparára, fejlődésére szomorú kihatással lesz.

Az új járás megszavazása egészen váratlanul hatott és főként azért lep meg mindenkit, mert a hétfői megyegyűlés előtt 3 nappal tartott állandó választmányi ülés nem javasolta az alsólendvai járás kettéválasztását. Az állandó választmány elutasító határozata a belatinci érdekeltséget és az érdekeltséghez tartozó megyebizottsági tagokat annyira elkedvetlenítette, hogy már-már teljesen lemondtak arról, hogy a hétfői gyűlés egyáltalán kívánni fogja az új járás felállítását. Mindazonáltal a belatinci és környékbeli törvényhatósági bizottsági tagok teljes számban megjelentek a hétfői megyegyűlésen.

A közgyűlésen Árvay Lajos alispán elnökölt. Megjelentek azon Alsólendváról Isov Ferenc, dr. Brünner József és Hadrovics Elek megyebizottsági tagok és Székely Emil főszolgabíró. Az alsó-

lendvai járás szétválasztásának ügye csak déli 1 óra után került sorra, amikor a legtöbb megyebizottsági tag már elutazott vagy ebédelt s csak mintegy 20–25 ember volt a teremben.

Árvay Lajos alispán ismertette az állandó választmány javaslatát, amely szerint az állandó választmány nem javasolja az alsólendvai járás kettéválasztását.

Thassy Imre zalalövői földbirtokos, megyebizottsági tag volt az egyedüli felszólaló. Az állandó választmány javaslata ellen beszélt, s különösen azt hangoztatta, hogy a magyarosodás szempontjából feltétlenül szükséges, hogy a belatinci, mura-baráti, bagonyai, bántornyai, zorkóházi és cserföldi körjegyzőségeknek mintegy 22,000, tulnyomórészt vendajku lakost számláló községeiből egy magyarosító központ létesüljön. Indítványozza, hogy a közgyűlés utasítsa el az állandó választmány javaslatát és mondja ki Belatinc székhellyel új járás szervezését.

Ezután szavazás következett, melynek folyamán az összes jelen voltak a belatinci járás felállítására mellett szavaztak.

Az ügy, miután a megyei forumon szerencsésen átasett, most a belügyminiszteriumhoz kerül, és ha ezt a forumot is megjárja — és hogy sikerrel járja meg, arra Belatinc hatalmas protektorának, gróf Zichy Ágost v. b. t. t., főudvarnagának befolyásos személyisége a legjobb garancia, — úgy mihamarább létrejön a vármegye 14-ik járása: a belatinci járás.

mellett ült, minket, akik a dívánra kuporodtunk egymás kezét szorongatva, a miséző szent Károlyt a falon, s az utolsó Zrinyi még sötétebb börtönből nyugtatta reménytelen tekintetét a rácsos ablakon az ágy feletti kopott aranykeretben. Nagyon sóhajtott a nagymama és a mellére ejtette a fejét. „Elaludt,” suttogtam Tibire nézve...

— Egy szán csilingelt az ablakunk alatt. Aztán ismét nagy hangtalanság borult ránk, csak a mécs sercegett olykor-olykor. Nem mertünk mozdulni, nehogy felköltsük az öreget. De Tibi már türelmetlen lett. „Neked haza kell menned édes, már nyolc óra,” mondta. Felöltöztetett. Megcsókoltuk egymást, aztán odamentem a nagymamához, gyengéden megfogtam a kezét. Isten őrizte, hogy fel nem sikoltottam. Hideg volt a keze. Mig mi ott a dívánon összebujva egy új életről beszélgettünk, három lépésnyire tőlünk méltóságosan bevette az életnek egy öreg erősségét a halál. Azután már Tibi nagyon siettetta az esküvőt...

— Májusban meg volt az esküvő. Nagyon boldog voltam, ő is; de valami szomorú patina fogta be az ő ragyogó boldogságát, ezt éreztem s azért nem tudtam kacagósan, jókedvűen örülni szerelmünknek. Amint vannak szemek, melyek ha mosolyognak is, a mélyükben, a bogarukban van valami fényt tömpítő fátyl, az ő boldogságának hangját is eltompította valami, mint a gyógyszerlebbe takart hangszer ércét elveszi a ráburokolt hangfogó rongy...

(Folytatása következik.)

## Esetek.

— Állandó rovat. —

### Színházi hét.

Szintársulatunk egyik jóképű férfitagja, nevezük Endrődynek az illetőt, szenvedélyes kártyajátékos. Játzik reggel, délbén, este, ülve, állva, fekvé, s a szerepek közül is csak azokat szereti igazán, amiben a blattot kell ütni. A napokban különös jó hangulatban toppantott be a Koronába és így szóló társaihoz:

— Gyerekek, ma óriási ándungom van. Ha ma találnék egy pénztárcát, amelyben huszezer korona van, bankot adnék és biztos, hogy duplán adnám vissza a becsületes elvesztőnek.

— No és ha a szerencse még sem kedvezne neked? Mit mondanál a pénztárca tulajdonosának? — kérdezte mosolyogva Kelen Rózi.

— Hm. Azt mondanám neki, ... hogy — vesztettünk.

A kis Liszt Ferike szerdai jutalomjátékára, a „Kis gróf”-hoz a szakadó eső miatt, meg mert többször adták már Lendván ezt a darabot, csak kevesen mentek el. A jutalomjátékos primadonna kapott egy szép csokrot (Szerzője Ilona ebben is szerencsésebb volt, ő másnap kettőt kapott), de a kassza, a kassza az rémesen üres volt.

Előadás után egészen el volt keseredve a kis primadonna. (Most kivételesen nem: mosolygott; de még a szemével sem.) Egy valaki vgiasztalta:

— Kis, de lelkes közönség volt együtt...  
— Mit ér az nekem? — fakadt ki Rózi bájos megszemélyesítője. — Inkább lelketlen, de nagy lett volna a közönség!...

Van a Halász-társulatnak egy különben szimpatikus tagja, akitől úgy félnék a kollegái, mint a tűztől. Mert mindig régi és mindig rossz viccekkel traktálja a társait.

— Mondd csak fiara, — szólt Lenkey-hez, akit épp eléje hozott a sors s aki csak azért hallgatta meg, mert nem tudott tőle idejében megszabadulni, — mi a különbség a percent és egy elsüllyedt hajó között?

— ???  
— Semmi. A percent: százalék, az elsüllyedt hajón pedig: száz a lék. Ez semmi. Mi a különbség a tolvajok lakhelye és egy tübe ült vén asszony között? Az első bűntanya, az utóbbi tünbanya. Ez is semmi. Mit jelent ez: v. b. t. t.? Az attól függ, hogy hol. Trécszésben: viseltek bocskort trencsényi tótok; Tokajban: vizet borba tölteni tilos; a téli kertben: végy babádnak Törley Talismánt; ékszerboltban: valódi briliánst tartani tilos; a színésznél: végre Berlinben tartom tantémem; mint örömhír: veszelYES beteg tiroi tantim; Pesten: villamos balesetek tízpercenként történnek; és végül a jelen esetben: viseld békén tréfáim terhet...

Szegény Lenkey az utolsó szörnyszülőtteket már békén viselte, mert irtozatos kinjában egy „fene a pofadat!” kiáltással ajultan esett a közelében álló Mátrai nyakába. Még ma is az ágyat őrzi.

Az imponáló Kiss Károly mesélte Biharynak és Ligeti karmesternek:

Annál a társulatnál, ahol ezelőtt voltam, volt egy nagyon bájos segédszínész. Gyönyörű lány volt, csakhogy még egy lendvai éjszakánál is sötétebb.

Egyszer urakkal vacsorázott. Szeparéban, előkelő fogadóban. Első fogás hal, hozzák a halat.  
— Oh, ezek a szegény halak, — mondta a kis csillag: — látják, ezeket az állatokat igazán sajnálom.

— Miért? — érdeklődött egy ur.  
— Miért? Hát a szájkák miatt. Az borzasztóan kínos lehet nekik, hogy — tele vannak szájkákkal!...

Van Halász direktornak egy hősszerelmes barátja, aki egyik fővárosi színházhoz van elszereződve. Nagyon derék fiu, csakhogy fülig el van adósodva. A szabója különösen sokat zaklatja. Minduntalan a nyakára jár.

— Jöjjön egy pár nap mulva, — mondta neki egyszer a hősszerelmes.

— Egy pár nap mulva! Folyton ezt hallom. Hónapok óta ezt hallom. Ezzel már torkig vagyok. Végezni fogok önnel!





## Uj orszagos vasarok.

A nagy. Kereskedelemügyi m. kir. Miniszterium 26953.IV. 1912. sz. rendeletével Zalapáka községben két országos kirakodó és állatvásárt engedélyezett. A vásárok minden év április 14. és október 10-én tartatnak. Az utóbbi a folyó évben már megtartatik.

Tekintettel arra, hogy Zalapáka a vidék gócpontja s kítünő nőri faju lovai, vöröstarika nyugati faju szarvasmarha állománya van, a vásár a legkítünőbbnek ígérkezik. Rakódó állomása Csömödér, mely tőle 2 kilométer távolságra van.

Zalapáka, 1912. szeptember hó.

**Kukorelly Ferenc**  
körjegyző

**Bek József**  
községbíró.

## Az ALSÓLENDVAI TAKARÉKPÉNZTÁR

elvállalta a

## Magyar-Franczia

## Biztosító R.-Társ.

## kerületi főügynökségét.

Foglalkozik ez alapon:

mindennemű tüzbiztosítással,  
jégkár elleni biztosítással,  
élet- és járadék-biztosítással,  
betöréses-lopás és rablás elleni  
biztosítással. 5-1

Megkeresésekre szívesen szolgál  
bővebb felvilágosítással.

## 6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a  
**KAISER-féle Mell-Karamella**  
három fenyővel

**Köhögés** rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért kapható Alsólendván **Fuss F. Nándor** gyógyszer-tárában. \*—4

## ! MEGHIVÁS!

SZÜRET! 1912!  
Fényes terméskilátások!

### Visontai és Mátrahegyaljai Szőlőtelepek Borértékesítő Részvénytársasága

elnök: Nagyméltósága Kállay Zoltán  
v. b. t. t. t., Hevesvármegye főispánja

Igazgatósági székhely: **Gyöngyös.**  
(Főter, Luby-ház, új bankpalota.)  
Postafiók 1. sz. Gyöngyöcím: Visontamátra.  
Telefon 99. sz.

Hazánk legnagyobb termő hegyi oltvány szőlőtelepei: Beültetett terület 540 hold. Évi termés 12,000 hektoliter.

Kítünően művelt, pompás fejlődésű szőlőink ezidén különösen ritkaságszámba menő, remek látványt nyújtanak.

A t. vendéglős urakat meghívjuk szőlőtelepeink mielőbbi megtekintésére, szükségletük méltányos árbani, ideje: korán való biztosítása céljából. ::

Szőlőfajok: Mézes, Ezerjő, Rizling, Furmint (Som), Muskát, Otonell, Chasselas, Kövidinka, Pozsonyi, Erdei, Mustos, Kadarka, Oporto, Burgundi, Kabinet. Zala-, Vas- és Somogy megyei képviselő: **Polgár Dávid és Társa urak** Budapest, VI., Frangepán-utca 12. szám.

### A legjobb magyar szakácskönyvek

igen jutányos árban kaphatók **BALKÁNYI ERNO** könyvkereskedésben Alsólendván.

Alsólendván egy jóforgalmu, régóta fennálló

## asztalos-műhely,

mely két szobából és az összes szerszámokból áll, egy darab kerttel együtt, betegség miatt jutányosan **bérbeadó.** Bővebb felvilágosítást nyújt **Bíró György** asztalos Alsólendva, Szentjános-utca

Lendvahosszúfaluban a volt Ág-féle jóforgalmu — már évek óta fennálló — **vegyeskereskedés eladó,** vagy **bérbeadó.** Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos, **özvegy Buszolics Józsefné** Lendvahosszúfal. 3-1

## Eladó köteles-üzlet.

Alsólendva nagyközségben egy jómenetű, évtizedek óta a legjobb hírnévnek örvendő, egyedül álló **köteles-üzlet** az egész **műhelyberendezéssel** és nagymennyiségű **kész áruval** haláleset miatt jutányosan **ELADÓ.**

Özv. Bors Istvánné, Alsólendva.

FAJTISZTA, ARANYSÁRGA

## orpington tyukok és termékei

tenyésztési célra nálam kaphatók pénzért és közönségesekért cserébe. Eladók továbbá tenyésztési célra **fajtiszta PRÉM- és HUSNYULAKAT.** 10-10

**Dr. Tersánczky Gyula,** Alsólendva Vasuti-utca, dr. Nábráczky-féle ház.

Alsólendván, a Főuton, **Balkányi Ernő** házában, egy szép tágas

## üzlethelyiség

————— **KIADÓ.** —————  
**Bővebbet ugyanott.**

## Csak a

kávédarálóval  
  
Gyári jegy.

valódi  
a közismert és rég bevált  
**:Franck: kávé-pótlék.**

### Tisztelt Háziasszony!

Saját érdekében kérjük, ne fogadjon el oly ládikát és csomagot, melyen rajta nincs

„a kávédaráló“

mint a valódiság biztosítóka.

Köszönettel szíves figyelmességeért, a csomagolásaink sok részről való, **oly annyira megtévesztő utánzatai** iránt, vagyunk

Kassa.

*Franck Henrik Fiai*

4526 1912. tkvi szám.

**Hirdetmény.**

Kerkakutas község telekkönyve ur-béri legelő és erdő elkülönítése s legelő felosztása folytán az 1869. évi 2579. sz. szabályrendeletre képest átalakították, és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886:XXIX., 1889:XXXVIII., 1891: XVI. és 1912:VII. cikkek a tényleges irtókások tulajdonjogának a bejegyzését rendelik, az 1892:XXIX. cikkben szabályozott eljárás a tkvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatották. E célból az átalakítási munkálatok hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1912. október hó 28.** (huszonnyolcadik) napján fog kezdődni.

Ennélfogva felhívtnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg s az új tkvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert az elkülönített erdő és legelőnek, illetőleg felosztott legelőnek tkvi bejegyzése után a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik a tkvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de a bekebelezésére alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886:XXIX. t.-c. 15—18., az 1899:XXXVIII. t.-c. 567. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak s azokkal igényeiket kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik s a bélyeg és illeték elengedése kedvezményétől is elesnek;

4. azok, akiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvántartásba bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztés kérelmezék, illetve hogy a törlési engedély nyilvántartása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenkező esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

Bíró s. k., kir. jbró.

A kiadmány hitelül:

Ujlaky s. k., kir. tkvtó.

:: Nemes faju, nagy gyümölcsű ::  
**kerti eperpalánta**

— Fuss F. Nándor kertészetéből —  
100 darabonkint 1 koronáért kapható  
Sohár János vincellérnél, Kanizsai-utca.

**KÓSA MÓRIC**

szakvizsgázott cipész-mester NEMESNÉP.

**Értesítés.**

12 11

Van szerencsém a n. érd. közönség becses tudására hozni, hogy a f. év elején Budapesten rendezett szakipartanfolyam **ANATOMIA, cipészipari technológia és szakrajzolásból** jó eredménnyel vizsgát tettem. Vállalkozom tehát hibás és mindenféle korcslábakra való megfelelő lábbelik készítésére.

Egyben pedig felhívom t. szakiparos társaim figyelmét arra, hogy e szakmába vágó munkák készítésére őket jutányosan kiképezem.

Becsés pártfogásért esedezve maradtam

hazafias üdvözléssel **KÓSA MÓRIC.****kanári madarak**

Gyönyörű hangu, fiatal, fajtiszta  
— minden uri háznak igazi díszei — jutányosan kaphatók Balkányi Ernőnél Alsólendván.

**Elemi, vagy polgári iskolai leányt**

teljes ellátásra tisztességes uri család elfogad. Cim lapunk kiadóhivatalában.

**Könyvnyomdamba**

egy jó házból való fiu **tanonc**nak felvétetik.  
BALKÁNYI ERNŐ, ALSÓLENDVA, Főut.

**Szenzációs találmány!**

**Az emberi kéz  
mint sérvkötő!**

Kérjen ingyen prospektust.

Zárt borítékban portómentesen küldi

**POLLITZER SÉRV-AMBULATORIUMA**

speciális orvosi rendelő-intézet **Bpest,**  
VII., Rákóczi-ut 10. szám (Félemelet.)

**A helybeli polgári leányiskola I. és II. osztályában használandó tankönyvek féláron kaphatók Balkányi Ernőnél.**

Alsólendván, a Városház-utcában egy 2 szobából és mellék-helyiségekből álló földszinti lakás szept. 1-ére  
**————— KIADÓ. —————**

**Bővebbet Bader Hermán cipész-nél Alsólendván.**

**Keil-lakk**

„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen, Asszony mondja: ez a kincsem!  
A padló úgy fénylik tőle,  
Nem is kell sok máz belőle;  
Kevés munka, semmi kín,  
Barna vagy porszürke szín,  
Figyelmet csak arra tegyen,  
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen!  
Ajtó, mosdó, ablakpárkány  
Óly fehér lesz, mint a márvány,

Ha „fehér Keil-Lakk“-ot veszünk  
S vele mindent jól befestünk.  
Konyhabutor, asztal, szék,  
Itt van „Keil-Lakk“ azurkék.  
Kerti butort fessünk zöldre,  
Gyermeknek öröme.  
„Keil-Lakk“-ból van minden szín,  
Kék, piros, zöld-rozmarin.  
Szóval: ház vagy nyírlak,  
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

MINDENKOR KAPHATÓ:

ARNSTEIN BENŐ (Graner Testvérek utóda) cégnél ALSÓLENDVÁN

6—3

és ASCHER B. ÉS FIA cégnél MURASZOMBAT.

**KOVALD PÉTER és FIA**

cs. és kir. szab. kelme- és szörmefestő, vegytisztító és gőzmosógár

BUDAPEST, VII. KER., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZAM

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőlet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolás és postaköltség mellőzésével — közvetlenül felkereshesse. **Alsólendván**

**SCHRANTZ ELEK divatáru- és varrógépkereskedő**

vette át a képviselőletet a gyár rendes áraiban vállalja az **uri-, női- és gyermeköltönyök,** díszítő és butorszövetek, függönyök, kőzimunkák, szőnyegek, csipke- és végáruk, szörmék stb. **vegytisztítását és festését.**

== UGYSZINTÉN ÁGYTOLLAK TISZTÍTÁSÁT ÉS FEHÉRNEMŰEK MOSÁSÁT IS! ==

A n. érd. közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árai-ról, szíves jóindulatába és figyeimébe ajánlja a képviselőletet és számos megbízást kér a

15—14

**KOVALD PÉTER és FIA cég.**